

湖南娄底各界人士送别舍己救人好青年邓锦杰



7月6日，湖南娄底殡仪馆里，见义勇为好青年邓锦杰同志追悼会正在举行，全区各界人士近1000人含泪缅怀先进事迹、送别这位舍己救人的好青年。

邓锦杰是娄底市娄星区茶园镇塘群村人，7月3日下午5时许，邓锦杰在孙水河边散步，突然听到河中传来救命的呼声，邓锦杰看到河中央一男一女和一个小孩正在水中挣扎，邓锦杰来不及多想，顾不上脱下裤子、鞋子，纵身跳下河中与蒋成爱等人奋力施救，3名溺水者脱险了，可是舍己救人的邓锦杰因体力不支献出了年轻而宝贵的生命。

追悼会上，娄星区委常委、区委书记吴小阶宣读娄星区委、区政府《关

于表彰邓锦杰见义勇为的决定》，吴小阶在宣读区委、区政府表彰决定中希望，全区广大干部群众要以邓锦杰同志为榜样，学习他临危不惧的勇敢精神和舍生忘死的高尚品德，全区各级各单位要以树立良好的社会风气为义不容辞的神圣责任，自觉维护人民群众的生命财产安全，为构建平安、和谐社会贡献自己的力量。

娄星区政法委书记刘杰在致悼词中称赞邓锦杰用自己的生命演绎了荡气回肠、舍己为人的壮举，在生命攸关的瞬间，邓锦杰同志毫不犹豫，作出了最果断、最坚定的人生抉择，义无反顾地奏响了一曲不朽的生命赞歌，他是时代的先进、青年的楷模。

当天，数百名干部群众自发前往吊唁。

◀ 图为娄底市民送别好青年邓锦杰。

链接 邓锦杰的老板悬赏寻找被救者

他救我，他死了，关我屁事！

7月3日，湖南娄底市孙水河公园河段，27岁的邓锦杰勇救一家三口却溺水身亡。落水者被救上岸后漠然离去，连声谢谢都没说，只留下一句“关我屁事”。5日，邓锦杰生前所在公司的老板晏建伟带头拿出1万元悬赏，希望市民能提供有价值的线索帮助寻找被救者。晏建伟说：“只希望被救者能现身，说一声谢谢。”

家属想让小伙走得明明白白

5日，在娄底市殡仪馆，邓锦杰的姐姐邓秋琼正忙着处理弟弟的后事。父母忍受不了中年丧子的悲痛卧病在床，邓秋琼抽泣着，接待络绎不绝前来吊唁的亲朋好友，“我不能倒下，要不然谁来送弟弟。”

“希望他们(被救的一家三口)能站出来，给弟弟上炷香，道个歉。”邓秋琼说，他们不要求对方赔偿什么，但是，“弟弟的做法到底值不值？”邓秋琼一直在思考这个问题。

目前，邓秋琼一家人沉浸在悲痛中，“怕爸妈轻生，我一度不敢离开家。”邓

秋琼说，晏建伟悬赏是希望能够找到目击者提供有价值的线索从而找出被救者，“我知道他们是想让小杰走得明明白白。”

“当你们救了别人，别人不道谢就离开，你们会怎么想？”邓秋琼说，他们一家不要求什么，不需要物质上的赔偿，“只希望能说清为什么漠然离开、为什么不能打个120再走。”

公安部门正在全力查找被救者

据目击者老谢的描述，被救的一家三口获救后未对下河救援的好心人表示谢

意，甚至对旁人的善意提醒不理不睬，趁着大家全神贯注盯着河面营救时，一声不吭地消失了。

救人者之一蒋成爱说，被救的小孩是男孩，当时全身赤裸。被救的女子年纪在25岁上下，皮肤白皙，头发齐肩，体型偏瘦，面容姣好。当时他和孩子的爸爸擦肩而过，记忆中，该男子年纪也是二十多岁，短发，身形瘦小，皮肤黑。

另一施救者钟雄称，自己在和孩子母亲交谈中得知，对方老家在邵阳。

目前，公安部门还在全力查找被救人员。

据新民网

老人病倒在公交车上遇信任危机 司机打家属30个电话均被疑诈骗

4日，因突发疾病，74岁的何星全老人歪倒在重庆的一辆公交车座椅上，好心的司机将他送到医院抢救。可次日上午，何星全老人仍不幸走了，但他走得很安详，因为走之前，有很多好心人帮他寻找自己的家属。不过让人心酸的是，虽然司机、交巡警连打30个询问电话，但家属都将他们当成了骗子。直到司机通过彩信发送去老人的照片，亲属才不再怀疑，方赶到医院去照顾老人。

▶ 老人公交车上发病，虽经抢救，仍于次日不幸去世。

七旬翁公交车上突发病

4日中午12时许，一辆886路公交车从重庆大竹林出发，开往重庆儿童公园。途经竹林车站时，上来了一名行动缓慢的老人。

“车开了没几分钟，我突然听到车厢里发出很大的出气声。”5日，当班公交车司机唐贵元说，由于当时公交车上的乘客不多，他听得非常清楚，老人的出气声音很大。随后，他通过后视镜，看到老人歪着靠在座位上，唐贵元立即停车，到后面询问老人的情况。

“我到江北中医院去挂盐水。”唐贵元说，老人说了这句话后，就只有出气没有进气了。唐贵元见状赶紧询问老人：“我把你送到就近的医院去，怎么样？”但这时老人已无法说话。

随后，唐贵元将自己的想法告诉了车上的20多名乘客。“要得，快送老人家到医院！”唐贵元的提议，得到了全车乘客的同意。

唐贵元赶紧调转车头，不到2分钟，就将

老人送到了位于马路对面的北部新区第二人民医院。到达医院时，老人已昏迷，医护人员立即进行抢救。医生告诉唐贵元，老人是深度哮喘，再晚一点就不能自主呼吸了，会危及生命。

电话通知家属被疑诈骗

当时，886路车队的值班人员李勇接到唐贵元的电话后赶到医院，发现老人名叫何星全，有一部手机、一张免费乘车卡。手机里存储了4个人的号码，但手机已没有话费。

李勇说，他们分别跟这4人联系，但都被告知不认识何星全，对方还半信半疑地问李勇，“你们是不是电话诈骗哟？”李勇又向当地的交巡警求助，希望由交巡警联系何星全老人的家属。

结果，家属接到了交巡警打去的电话依然没有相信这事是真的。

彩信传照片取得家属信任

“所有家属都认为是电视里播的连环骗局，

没有一个人相信，唐贵元前前后后打了不下30个电话，从当天下午1点一直打到3点，解释了一次又一次，但都没有用。”李勇说，到了下午3点多，他和司机唐贵元想到了一个办法，用手机拍了一张何星全老人住院的照片，通过彩信发给了其中一名家属。此时，这位远在贵州的老人亲戚才承认认识何星全。不过这位家属仍然又打电话向交巡警求证，在得到证实后，该亲戚才与在重庆的老人侄女取得联系。

直到当天下午4：30左右，何星全的侄女等家属陆续赶到医院照顾老人。

遗憾的是，5日中午11：40左右，虽然医生全力抢救，何星全老人仍不幸离开人世。

错怪好心人家属道歉

5日下午，何星全远在贵阳的侄女何秀琴说，4日中午1点到下午3点期间，她一个人就接到了来自重庆的20多个电话，而这些电话，正是886路公交司机唐师傅打过去的。

“当时，对方在电话里说，有个大爷在公



交车上病倒了，现在在医院，问我是不是他的亲戚。”何说，因为以前在电视、报纸上也看到过类似的“电话诈骗”，她当时下意识就觉得可能是遇到了骗子想骗钱。

“对方说是个大爷，我想了想，在重庆也就只有大伯呀，可对方不断打电话过来，却说不出大伯的名字，也没说人在哪里，我便更肯定对方是骗子！”何秀琴说。

直到何秀琴接到唐贵元发过来的彩信，看到真是何星全的照片后，她才开始有点信了。为了稳妥起见，何秀琴随后又给重庆的交巡警打电话过去核实，这才确信对方并不是骗子。

“真不好意思，我们误会他（唐师傅）了。很感谢他把我们大伯及时送进了医院，尽管大伯最后还是不幸走了，但我们真的很感激他。”何秀琴说。

据了解，得知何星全不幸去世的消息后，何的老伴以及女儿、儿子正在从新疆紧急赶回重庆的路。“现在，像唐师傅这样的热心人，太少了！”何星全家住九龙坡区的侄女何素英称，他们全家人都非常感谢唐师傅及其他好心人。

据《重庆商报》